

# 阿富汗大选 为谁“成功”为谁忧?



**美国** 总统奥巴马 21日对记者发表谈话,称赞阿富汗大选是阿富汗人民努力掌握国家未来的“重要一步”。

同一日,美国政府阿富汗和巴基斯坦问题特使理查德·霍尔布鲁克发表讲话,敦促阿富汗总统候选人保持克制,耐心等待选举委员会公布结果。

一些分析师认为,受投票率低、投票违规争议等负面因素拖累,选举结果可能引发争执,阿富汗局势存在隐忧。

对于美国来说,这次的阿富汗选举非常重要,因为关键问题不在于谁当总统,而是整个选举过程是否合法。因为如果没有一个通过合法程序产生的政府,美国在阿富汗就找不到一个合法的合作伙伴。

□ 约稿 潘文军

## >>相关链接

### 中药抗肿瘤 上海取得重大成果

国家科技部创新基金资助项目、上海市重大科技项目,我国第一个肿瘤治疗性中药

上海市重大科技项目,我国中医药抗肿瘤领域突破性成就,专门用于中晚期肿瘤的治疗性中药新药在上海张江药谷诞生。经中科院筛查为国内首创、国际先进水平,荣获国家新药证书,结束了抗肿瘤没有治疗性中药的历史。

该项目在张江药谷历时10年,通过25项专题攻关,凝聚了50多位医学、药物等多个领域专家的心血,研发出的我国第一个肿瘤治疗性中药,结束了中药只能作为辅助药物而不能单独用作治疗药物的历史,填补了我国没有治疗性抗肿瘤中药的空白。该项目是上海市高新技术成果转化A类项目,得到了有关部门的大力扶持。

上海、浙江、广州、江苏等全国13个省市通过长达7年,近600例大样本临床试验和近3000例的临床验证,该项目在治疗胃癌、食道癌、胰腺癌以及肺、鼻咽、乳腺、宫颈、前列腺等众多恶性肿瘤,抑瘤总有效率高达93.2%,总缓解率肿瘤缩小50%以上,超出国家标准3.5倍,安全性是放疗化的4.6倍。我国著名肿瘤药效学专家严家华教授指出:这是她20年来测试过的效果最好的治疗肿瘤的药物,是可替代手术和西医化疗治疗肿瘤的纯中药。该项目缩小肿瘤,消除癌痛,稳定病情等疗效显著。

卫生部中华中医药学会肿瘤分会在上海张江药谷成立了该项目抗肿瘤研发基地,并在全国推广,现已在南京中医药大学门诊设立了该项目临床基地,并定期组织上海、南京等省内专家组会员为南京地区肿瘤患者提供咨询帮助与指导。专家预约热线:025-84455376。节假日不休。

该项目抗肿瘤研发基地,并在全国推广,现已在南京中医药大学门诊设立了该项目临床基地,并定期组织上海、南京等省内专家组会员为南京地区肿瘤患者提供咨询帮助与指导。专家预约热线:025-86611727。

## 一场“成功”的大选

虽然选举委员会表示,最快到22日才会公布这次选举的初步结果,但是争取连任的卡尔扎伊阵营,已经迫不及待地在21日宣布取得了选举的胜利。紧接着,前外长阿卜杜拉也不示弱,宣布根据他们的票站统计结果,在这场选举中取得领先地位。不过,这样的

“争执”很快收场,因为美国对此表示不满。美国驻巴基斯坦和阿富汗代表霍尔布鲁克和三名在选举中领先的候选人分别见面对他们应该尊重选举的程序,结果由选举委员会来公布,而不是他们自己。他特别不满卡尔扎伊的竞选团队负责人向媒体表示,卡尔扎伊已经获得足够的选票,不需要进行第二次选举。

和2004年的选举70%的投票率相比,这次的投票率明显偏低,选举委员会公布的数字表明在40%到50%之间,不过美国对于这次的选举似乎非常满意,结果还没有宣布,美国总统奥巴马已经表示,这次的选举尽管遇到了塔利班的干扰,但是成功的。

不过正是由于塔利班的威

下,而大家都明白,塔利班是说得到做得到的。尽管这样,依然有不少阿富汗的民众勇敢地走进了投票站,但是,就投票率来看,北部高于南部,这使得选举的情势也发生了变化,因为卡尔扎伊在北部的支持者比不上阿卜杜拉。

## 两个“获胜”的候选人

当美国在阿富汗的反恐战争打响之后,国际社会最先认识的一个阿富汗人就是阿卜杜拉。当时他是北方联盟的外交部长。在北方联盟和美军一起向喀布尔进发的时候,他一直是西方媒体采访的唯一人选。除了他担任的职位,也因为他来自阿富汗,是北方联盟里数一数二的几个英文流利的人。2001年,我在喀布尔采访的时候,曾经对他进行过一次专访。当他得知我们是来自中国的记者之后,毫不犹豫地答应接受采访。第二次见到他,则是在一年之后的中国驻阿富汗大使馆内,当时他已经担任了临时政府的外交部长。阿卜杜拉的父亲是普什图族人,母亲是塔吉克族人,阿卜杜拉在喀布尔大学取得了医学博士学位,但是在1985年苏联入侵之后,他流亡到了巴基斯坦,在当地的阿富汗难民营工作。第二年,他加入了北方联盟反抗苏联。阿卜杜拉今年49岁,和2001年相比,他明显胖了很多。看着他的竞选海报,我差点没把他认出来。

现在的阿富汗,民众对于塔利班的支持增加,使得塔利班和北约军队以及美军的冲突,变成了当地民众反抗外国军队的斗争。他们的目标,是要把外国军队赶出国土,而塔利班也承诺阿富汗的老百姓,将来会为百姓带来更好的生活。对于老百姓来说,在目前的情况下,他们更愿意支持可以改变现状的力量,而塔利班在这个时候成为他们的选择。

另外很重要的一点,塔利班也受到了当地一些部落军阀的支持。这是因为,首先这些部落首领已经不满足政府不管种族,统一征兵,让普什图和非普什图人加入军队。还有更加直接的原因是,因为中央政府面临来自国际社会的压力,不允许他们种植罂粟。但是对于贫困的阿富汗来说,罂粟是他们最直接、最有效的收入来源。现在在阿富汗已经是世界上最大的鸦片出口国。

比阿卜杜拉年长3岁的卡尔扎伊,这些年一直保持着自己的“招牌样子”,戴着他的著名的“卡拉库尔”帽

子,样子也没见苍老。卡尔扎伊是普什图族人,在北方联盟向喀布尔进发的时候,卡尔扎伊并不在阿富汗,他在德国波恩被选为临时政府总统。卡尔扎伊回国之后一直深居简出,没有公开活动,直到有一天我们跟踪他的车队穿过了差不多四个多小时的山路,才在北方联盟领导人马苏德的墓前采访到了他。之后再要约他相当困难。2002年底,我第三次到阿富汗采访,当时通过中国使馆以及其他渠道安排采访他,时间地点都设定了,但是在采访前个小时,他们突然通知我采访取消。之后我才知道原来他临时安排了一个美国记者的午餐。

现在的阿富汗,民众对于塔利班的支持增加,使得塔利班和北约军队以及美军的冲突,变成了当地民众反抗外国军队的斗争。他们的目标,是要把外国军队赶出国土,而塔利班也承诺阿富汗的老百姓,将来会为百姓带来更好的生活。对于老百姓来说,在目前的情况下,他们更愿意支持可以改变现状的力量,而塔利班在这个时候成为他们的选择。

另外很重要的一点,塔利班也受到了当地一些部落军阀的支持。这是因为,首先这些部落首领已经不满足政府不管种族,统一征兵,让普什图和非普什图人加入军队。还有更加直接的原因是,因为中央政府面临来自国际社会的压力,不允许他们种植罂粟。但是对于贫困的阿富汗来说,罂粟是他们最直接、最有效的收入来源。现在在阿富汗已经是世界上最大的鸦片出口国。

比阿卜杜拉年长3岁的卡尔扎伊,这些年一直保持着自己的“招牌样子”,戴着他的著名的“卡拉库尔”帽

子,样子也没见苍老。卡尔扎伊是普什图族人,在北方联盟向喀布尔进发的时候,卡尔扎伊并不在阿富汗,他在德国波恩被选为临时政府总统。卡尔扎伊回国之后一直深居简出,没有公开活动,直到有一天我们跟踪他的车队穿过了差不多四个多小时的山路,才在北方联盟领导人马苏德的墓前采访到了他。之后再要约他相当困难。2002年底,我第三次到阿富汗采访,当时通过中国使馆以及其他渠道安排采访他,时间地点都设定了,但是在采访前个小时,他们突然通知我采访取消。之后我才知道原来他临时安排了一个美国记者的午餐。